

# 冰冷河水中救起轻生女子

记者 艾哲  
通讯员 唐怡  
实习生 朱祎佳

本报讯 “我当时也没顾虑太多，只想着是一条人命，不能见死不救。”11月29日，一女子在邵阳县塘渡口镇二桥跳河轻生，被两名男子从河中救起。该县公安局快警队员迅速赶到，将落水女子送往医院治疗。

当日10时许，王见喜开车路过塘渡口镇二桥时，看见有一名女子站在桥的栏杆外。他觉得不对劲，在桥头找到地方停车后，便立马报警。另一位救人者是何晶，正好路过该处。何晶不仅是一名海军退伍士兵，水性较好，还是一名党员，家住塘渡口镇二桥附近。他当时也觉得这名女子不对劲，不由得停下脚步，希望能帮上忙。

接警后，邵阳县公安

局快警平台3号平台快警队员迅速携带救援装备，与正在周边巡逻的快警赶赴现场。说时迟，那时快，王见喜和何晶此时已脱光上衣，扎入冰冷的水中。何晶一边拉着王见喜找来的水管，一边游去救女子。有腿伤的王见喜因水管长度有限，只好站在水中为何晶拉住水管。两人奋力将漂浮在河中的女子拉入岸边，快警队员立即为女子披上外套，并第一时间将女子送往医院治疗。

经过及时治疗，女子身体已无大碍。在快警队员的联系下，家属迅速赶到医院，了解情况后，向救人者、热心群众和快警队员表示感谢！

“这么多人，我不跳也会有其他人跳下去。当时也围了一些人帮忙，只是他们不太会水，我本身水性不错，那我就应该上。”海军退伍士兵何晶说。



▲快警将女子送往医院治疗。



▲救人者王见喜(左)、何晶(右)



## 法治周刊

记者 艾哲  
通讯员 吴艳红 唐扎花

本报讯 11月20号，新邵交警组织美团、饿了么等外卖站点的外卖员来到交警大队，开展“戴帽工程”交通安全主题宣传活动。

活动中，民警通过发放宣传材料、观看警示教育片、以案说法等方式，与骑手们面对面交流，向外卖骑手讲解佩戴安全头盔的重要作用和遵守交通安全法律法规的必要性。同时结合“一盔一带”主题宣传内容，讲述辖区典型交通事故案例，让外卖骑手深刻了解酒驾、闯红灯、随意掉头、逆行、不佩戴安全头盔、行驶中拨打接听手持电话、不礼让行人、未按规定车道行驶等交通违法行为带来的严重后果，提醒他们在日常出行中，不能盲目求快，而将安全抛之脑后，要养成谨慎驾驶安全出行的好习惯，时刻牢记知危险会避险，安全文明出行，共同维护辖区良好的交通秩序。

此次活动共发放宣传资料50余份。此次宣传活动进一步筑牢了外卖骑手的交通安全意识，提高了外卖骑手防范交通事故的能力，同时也给一些存在侥幸心理、铤而走险的骑手敲响警钟。外卖骑手纷纷表示，在今后的工作中一定要自觉遵守交通法规，安全骑行，平安配送，做文明“骑手”。

### 「安全快餐」送给「外卖小哥」

记者 艾哲 通讯员 刘惠芳

## 交警寻失物 群众送锦旗

本报讯 “邵阳县交警小事不小看、小案倾心办的工作态度，让我感受到人民警察就是身边最亲近、最值得信任的人。”11月30日，市民王女士将一面锦旗送到邵阳县公安局交警大队事故中队中队长李勋雄的手中，对邵阳县交警细心、耐心的工作态度和帮群众找回失物的行为表示感谢。

事情发生在11月23日下午晚交通高峰时段，王女士从峡山社区骑电动车回家，到家后发现携带的培训资料和钱包在途中遗失。王女士急得团团转，因为钱包里不但有1200元现金，还有她的所有身份证明，而这些培训资料和身份证件又事关这次她参加的消防考试能否通过。于是，她立即赶到城关派出所报案，随后又来到邵阳县公安局交警大队事故中队寻求帮助。

“先别着急，我们警方一定会耐心查找，全力帮您寻回失物。”事故中队值班民警了解相关情况后，一边安抚王女士，一边沿着王女士回家路线查看监控。经反复查找和比对，最终确定失物是在一家银行附近路段遗失。一位50多岁的老人曾在此路过，短暂停留，民警初步判断培训资料被该老人拣走。经社区网格员以及辅警群询问，民警最终确定了老人曾某某地址，并第一时间联系到了曾某某，成功将失物寻回。

## 集市偷手机 半小时落网

记者 艾哲  
通讯员 凌云 刘富阳 戴礼顺

本报讯 11月18日，新邵小塘一男子利用赶集人多之际行窃，不到半小时被民警抓获。

11月18日9时许，小塘派出所巡逻民警接到报警称，村民邹某在赶集的时候手机被偷。接警后，民警立即赶到现场展开调查，并立即对案发区域周边进行走

访，同时调取周边的监控视频，进行查看分析。经过梳理研判，民警迅速锁定了一名可疑男子。不到半小时，民警在集市某处发现了该嫌疑男子，并在其上衣口袋里找到了报警人邹某的手机。

面对铁的证据，嫌疑人郭某承认了自己盗窃手机的事实。目前，嫌疑人郭某因涉嫌盗窃罪，已被新邵县公安局依法刑事拘留。案件正在进一步侦办中。



11月27日，城步苗族自治县公安局汀坪派出所开展主题党日活动，充分利用辖区红色资源，讲好红色故事，搞好红色教育，传承红色基因，着力锻造红色警队，坚守全心全意为人民服务的“红色初心”。图为该派出所正在蓬瀛村红军司令部旧址参观学习。

记者 艾哲 通讯员 彭玉霞 实习生 朱祎佳 摄影报道

## “花式”反诈宣传 走“新”又走“心”

记者 艾哲 通讯员 邓琢玲 王宽勇

本报讯 “陌生的来电要警惕，可疑的短信要注意，暴利的理财、暴利的投资都是骗局不要搭理……”11月26日，在洞口县高沙镇高沙村文化艺术创作基地，数百名村民被这首反诈宣传歌曲吸引而来。在舞台中央，洞口县公安局高沙派出所联合高沙镇高沙村乡村振兴艺术团，将网络诈骗的常见形式和防范电信网络诈骗的技巧融入到了歌曲、舞蹈之中。

活动现场，除了演唱反诈宣传原创歌曲，还有艺术团大姐们自编自导自演的舞蹈、快板等多个节目，现场掌声、笑声不断。表演结束后，高沙村村干部还通过聊家常的方式和鲜活的案例，提醒村民要警惕养老服务、投资理财高额回报、保健品讲座等诈骗手段，叮嘱村民不要向陌生人提供本人及家属的各类隐私信息，如遇可疑情况，要多与子女沟通或及时拨打110报警电话。

“既看了节目表演，又学了防电信诈骗的知识，今天的活动很充实！”在场的群众反响热烈。

“用文艺表演的方式，更能生动形象地将反诈知识传递给村民，在潜移默化之中培养提升村民的反诈意识。”高沙村党支部书记张覃良表示，今后高沙村将持续开展反诈巡回演出活动，进一步科普反诈知识，不断提高辖区群众的幸福感、安全感、获得感。